

## Отзыв научного руководителя о научной деятельности

Шешкиной Татьяны Фоминичны, представившей к защите диссертацию  
«Славянские лексические параллели в этимологическом словаре немецкого языка»  
на соискание ученой степени кандидата филологических наук

Т.Ф. Шешкина является аспирантом третьего года заочной формы обучения по направлению подготовки 45.06.01 «Языкознание и литературоведение», направленность (профиль) 10.02.20 – «Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание». В течение всего периода обучения в аспирантуре Т.Ф. Шешкина зарекомендовала себя как ответственный и работоспособный исследователь, предоставляя сессионные материалы точно в назначенные сроки и в полном объеме.

Диссертация Т.Ф. Шешкиной, посвященная изучению славянских лексических параллелей немецких этимонов, является самостоятельным, оригинальным и новаторским исследованием, в рамках которого соискателем была проведена кропотливая работа по сбору, систематизации и анализу единиц славянского и германского лексических корпусов. Проявив самостоятельность и инициативность, Татьяна Фоминична предприняла успешную попытку расширить уже выработанные в лингвистическом континууме представления о роли славянских лексических параллелей в деле реконструкции германских, и в частности немецких, этимологий.

Привлечение большого количества, как отечественных, так и зарубежных, лексикографических источников, без сомнения делает полученные результаты представленного исследования практически значимыми и обладающими особой ценностью при дальнейшей работе над созданием этимологических словарей германских языков. Картотека славянских лексических параллелей, собранная Т.Ф. Шешкиной, позволяет с уверенностью говорить о высокой достоверности полученных данных и объективности сделанных выводов.

Тема, избранная соискателем, несомненно, является актуальной, а ее изложение характеризуется объективной логикой и творческим подходом в подаче материала. Т.Ф. Шешкина умело оперирует понятийным и терминологическим аппаратами, грамотно определяет основные положения, выносимые на защиту.

Наиболее значимые результаты ее работы были отражены в 13 публикациях, 5 из которых размещены в рецензируемых периодических изданиях рекомендованных ВАК при Министерстве науки и высшего образования РФ. Материалы исследования Татьяны Фоминичны были объектом активных обсуждений на различных международных и

всероссийских конференциях в гг. Брянск, Екатеринбург, Орел, Набережные Челны, Керчь, Махачкала.

Т.Ф. Шешкина успешно справилась с поставленными задачами, а ее работа, как целостное, завершенное и самостоятельное исследование, является результатом плодотворной научно-исследовательской деятельности соискателя. Таким образом, диссертация Т.Ф. Шешкиной на тему «Славянские лексические параллели в этимологическом словаре немецкого языка» рекомендуется к защите по специальности 10.02.20 – Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание на соискание ученой степени кандидата филологических наук.

Научный руководитель, доктор филологических наук, профессор,  
заведующий кафедрой русского языка и литературы  
федерального государственного бюджетного учреждения

высшего образования «Чувашский государственный

университет имени И.И. Яковлева»

Геннадий Емельянович Корнилов

14 июня 2022 г.

Почтовый адрес: 428013, Чувашская Республика, г. Чебоксары, пр-т Московский, д. 15.

Контактный телефон: (8352) 45-93-90

E-mail: gennkorn@rambler.ru

Подпись, ручка	<i>Корнилов Г.Е.</i>
Инициалы	<i>Г.Е.</i>
Печать или штамп подразделения	
ФЕДОУ ВО «ЧГУ им. И.И. Яковлева»	
<i>14 06 1</i>	И.А. Гордеева
	20 <i>06</i> г.